

මම දවස් දෙකක් රැකියාවට නොයා මගේ කිට්ටු ම අසල්වැසියා වන දේනෙන්ති සමඟ එක්වී රූපචාහිනියෙන් ක්‍රිකට් මැච්වික බැලුවෙමි. දේනෙන්තින් මාත් එකම පාසලේ එකම පන්තියේ ඉගෙන ගත් ඒ කාලයේ ම එක ම විදියට ක්‍රිකට් පිස්සුව වැළඳුණු පසුකාලීනව එක ම වෙන්දේසිය කින් එක ළඟ ඉඩම් කෑලි දෙකක් මිල දී ගෙන එකට යා කර ගෙවල් හද ගත් අඹ යාළුවන් වන්නෙමු. අපේ ඊම් එක මැච් එක පාරාජය වීම ගැන කේන්හිය හිත දරාගෙන අද මා වැඩට ආ විට කාර්යාලයේ ලොක්කා මගේ ඇඟට ගොඩවිය.

"අයිසේ සුරංග, ඔයා ඔයාට හිතෙන හිතෙන විදියට නිවාඩු ගත්තම මේ ඔලිස්එක රන් කරන්නෙ කොහොමද? අපි ක්ලයන්ට්ස්ලට වග කියන්න ඕනනෙ."

"සොර් මට කලින් ලිවී ඇඳ්ලයි කරන්න බැර්උනා තමයි ඒත් මගේ නිවාඩු ඉතුරු බෙලා තියෙනව." යැයි ලොක්කාට කී මම 'ඕනකමකට නිවාඩුවක් ගන්න බැර් නං මෙතන වැඩ කානව වෛත්‍යවෘත්ත කෑනෙ යැයි මට ම කියා ගතිමි.

"ලෝකෙ කොහේතර් ගහන මැච් එකක් ඊව් එකේ පෙන්නනව නං එදුට ඔය ගොල්ලන්ට හදිස්සි ලෙඩක් නැත්නං ගෙදර හදිස්සි වැඩක්."

"හදිස්සියකට නිවාඩුවක් ගත්තට මම මගේ වැඩ අතපසු කරල නෑ"

"හර් හර්, අර හදිස්සි වැඩ ඊක ඉවර කරල දනව." ලොක්කා තරමක් නුඩුණු ස්වරයෙන් එ සේ කීවද කාර්යාලය ගැනත් මේ රස්සාව ගැනත් මගේ සිත යට කලක් තිස්සේ පවතින කලකිරීම වැඩෙන්නට මේ සිද්ධිය ද පොහොරක් විය. මම මගේ මේසය වෙත ගොස් කොම්පියුටරයේ ස්ඵවය ඔබමින්න ම පුටුවේ වාඩිවුයෙමි. එතෙත් වැඩ කිරීමට හිත එකලාසයක් කර ගැනීම අපහසු ය.

'ගතවු දින දෙකේත් මොහොතකට පෙර කාර්යාලයේදීත් මා හැසිරුණේ මෝඩයෙකු හැරියට නොවන්නේ ද? ක්‍රිකට් මැච් නොබලා හිඳින්නට බැර් ලෙඩක් මට තිබෙන බව ඇත්තකි. එහෙත් නිසි පරිදි නිවාඩු ඉල්ලා වය කළේ නම් ලොක්කාගෙන් වචනයක් ආහන්තට සිදු වන්නේ නැතැ හේද? මේ වෙලාවේ රස්සාවට ලෙඩක් වැටුණොත් මහා කරදරයක් නිර්මාණය වෙනවා හේද? එහෙම උනොත් එවිට අපේ ඊම් එක වර්ල්ඩ්කප් ගයිනල් ගැනුවත් ඒක නොබලා රස්සාවල් සොය සොයා තැන තැන ඇවිදින්නටත් ඒ ඒ තැන්වල ලොක්කන් ඉදිරියේ දෙකට නැවෙන්නටත් සිදුවෙනවා නොවේද?

'මේ පිස්සු කොම්පියුටරය පැයකින් නිදගන්නේ ඇයි?' මම කෑම වෙලාව එනතෙක් හතර වතාවක් කොම්පියුටරය ඔන් කළත් වැඩ කරන්නට හිතක් උපදවා ගන්නට මට නොහැකි විය. පුරුදු බාර් එකට ගොස් හීන් අඩියක් ගැහැව්වොත් හිතට සහනයක් ලැබෙනු ඇතැයි සිතූ මම හරියට ම දවල් දෙළහට කාර්යාලයෙන් පිටවිමි.

බාර් එකේ මුල්ලක කුඩා මේසයකට වාඩි වී ඩඩල් සිස්ට්‍රිල් සීයක් සහ බයිට් එකක් ඕඩර් කළ මම දන්නා හඳුනන කිසිවකු බාර් එක ඇතුලේ සිටින්නේදැයි දැන ගැනීමට නොදිනී වට පිට බැලුවෙමි. ඒ බැලිල්ල,



කෙටි කතාව

පුවිණා ලේඛන ජයතිලක කම්මැල්ලවීර

'මේ වෙලාවේ මට මෙතන තනියම ඉන්නට කාගෙන්වත් බාධාවක් නොවේ වා' යන ප්‍රාර්ථනාවෙන් යුක්ත විය. ඊයි කෝටි හැඳි වැසිතිරි මහත්මයකු සහ තවත් මා ජීවිතේට දැක නැති හතර දෙනෙකුය මෙහි සිටියේත්. වය ම මොනතරම් සහනයක්ද? මට ම හරිහැටි පැහැදිලි නැති මගේ ගැටලුව මට තනිව ම මත්පැයින් සෝද හැර හිත නිදහස් කරගන්නට පුළුවන. එසේ හිත පිරිසිදු කරගෙන කාර්යාලයට ගොස් පුරුදු පරිදි වැඩ කිරීමේ අපේක්ෂාවෙන් මම ප්‍රථම උගුර බිව්වෙමි.

හිත රචනා ගන්නට කුමක් හෝ හේතුවක් සොයාගෙන කෑම විවේකයේදී හින් අඩියක් ගහන්නට මේ බාර්එකට



හීනය ගයා අවසන් කළ ඔහු හිස ඔසවා වට පිට බැලුවේය. විදුරුවෙන් උතුරක් බී සිගැරැව්ටුවක් දල්වා ගත්තේය. කෝටි සාක්කුවෙන් ජංගම දුරකථනයක් ගත්තේ වය හැඩවෙන්නට පටන් ගත් නිසා බව පෙනිණ. කෙටි සංචාදයකින් පසු වය යළිත් සාක්කුවේ දමා ගත්තේය. ඔහු දුරකථන සංචාදයේ අවසන් වචන තරමක් උස් හඬින් කී බැවින් මට ද ඒවා ඇසිණ.

"බිලිවි මී. ෂුවර්, ඩෙලිනිඊලි අයි විල් මේක් ඉච් ට්‍රිඩේ." මම මගේ දෑස ඔහු වෙතින් ඉවත් කර ගෙන නැවත මගේ ලෝකයට ආවෙමි. එහි තවමත් කැරකෙන්නේ පරණ සිහිවිලි ම ය. නළල තෙරපමින් හිඳ හිස ඔසවන විට යළිත් දෑස යොමු වුණේ

ටයිකෝට් ජෙන්ට්ලිමන් වෙත ය.

"හලෝ" ඔහු මා වෙත සුහද සිනාවක් පෑවේය.

ආචාරධර්ම නොදන්නා හැරුමයකු වීමට අතමැති බැවින් මා ද යන්නවත් සිනාසී "හලෝ" වලින් ප්‍රතිචාරයක් දැක්වූ ද මේ මොහොතේ කිසිවකු සමඟ සංචාදයකට මා සුදනම් නැති බව පෙන්වමින් වනාම ඉවත බලාගත්තෙමි.

කෙනෙක් සුනදනාවක් පෙන්වූ විට මා හැ සිරිග යුත්තේ එ සේ ද? මෙහි සිටින අනෙක් අය හා සසඳන විට ඔහු විශේෂ කෙනෙකු බව පෙනේ. ඔහුට ඒ මා දැක්වූ ප්‍රතිචාරයට වඩා සුහද, විනිත ප්‍රතිචාරයක් දැක්විය යුතුව තිබුණා හේද? එහෙත් මා එ සේ කළේ මේ මොහොතේ කිසිවකු සමඟ තතාධිතකින් වැළකී සිටින්නට සිතා සිටී බැවිනි. බාර් එකකදී තනිව ම බිබී ඉන්නා කෙනෙක් 'හලෝ' කියන්නේ ලැබෙන ප්‍රතිචාරය හොඳ නම් මත මත්බඳුන ද සමඟ අවුත් මගේ මේසයට වාඩිවෙන්නට බව මම අත්දැකීමෙන් දන්නෙමි. ඊක වේලාවකින් එ සේ ආ තැනැත්තා ගැලවී යන්නට අපහසු වන 'කොහොල්ලෑ මිත්‍රයකු' බවට පත්වෙයි.

එහෙත් මොහු විවෘත්තකු වන්නට බැරරය. මෙවැනි බාර් එකකට පැමිණ සිටිය ද මොහු කිසිවකුට කර්තව්‍යක් නොවන්නට හැසිරෙන්නට නොඳ පුහුණුවක් ඇති මහත්මයකු බව පෙනේ. නැවතත් ඔහු මා දෙස බැලුවොත් මිත්‍ර ලීලාවක් පෑ යුතු යැයි සිතා ඔහුට ම ඉලක්ක කළ බැල්මක් හෙළවෙමි.

"කම් මිස්ටර්, වයි ඩෝන්ට් යූ කම් හියර් ඇන්ඩ් ජොයින් මී." යැයි කී ඔහු යළිත් ගායනයක් පටන් ගත්තේය. මම වේටර්වරයා කැඳවා මගේ විදුරුව සහ බයිට් එක ඒ මේසයට ගෙන යන්නැයි කියා නැඟිට ගොස් ඔහු ඉදිරියෙන් වාඩිවීමි. මා පැමිණි බව දැනුණත් ඔහු දිගට ම ගයයි. ඔහුගේ පෙනුම ද ගැඹුරු කටහඬ ද මා තරමක් අතිතයට අදින බවක් දැනෙන්නට විය. මොහු මා දැක පුරුදු කෙනෙක් හේද? කවුද? කොහේදී ද?

ඔහුගේ ගායනය අවසන් වන්නට පෙර මගේ මතකය විසින් වර්ණ දියවී කටු සටහනක් බවට පත්වී ඇති පැරණි චිත්‍රය යළි වර්ණ ගන්වා පෙන්වූයෙන් අතිතයේ ඒ ප්‍රකාපවත් චරිතය මට සිහිපත් විය. 'වර්තන් මෙන්ඩිස්' අප පාසල් යන කාලයේ අපේ ලොකුම චිරයා වූ ක්‍රිකට් විස්තර ප්‍රචාරකයා සහ ඉංග්‍රීසි නිවේදකයා.'

ඔහුගේ පෙනුමට, ගැඹුරු කටහඬට, උච්චාරණයට අප වහි වී සිටී හැට් මට මතක් විය. ක්‍රිකට් තරඟයක් විස්තර කරන්නට රූපචාහිනි කැමැත් වූ ඉදිරියේ වාඩි වන වර්තන් මෙන්ඩිස් වය ආරම්භ කරන වාකෂය අනුකරණය කරන්නට අපි පුරුදු වී සිටියෙමු.

'වෙර් ගුඩ් මෝහිං එව්ඊබොඩ්, වච් ඵ් ගයින් මෝහිං අයිඩියල් ඩේ ඟෝර් එ සුපර් ගේම් ඔඊ ක්‍රිකට්'

මගේ ඕචුවේ කලින් තිබූ සියල්ල ඉවතට තල්ලු වී වෙනත් දෙයකින් වය පිරෙමින් තිබේ. 'මොහුට කුමක් වී ද? වසර දහයක දෙදහක කාලයක් මොහුගේ රෑව රූපචාහිනි නිරය මත දකින්නට නොලැබිණ. අප සිතා සිටියේ මොහු බීබීසියේ හෝ වෙනත් විදේශ මාධ්‍ය ආයතනයකට සම්බන්ධ වී රටින් බැහැර යන්නට ඇතැයි කියා ය. මේ දෑත් මා ඉදිරි ෙස් සිටින්නේ එක මා හේතෙත්වත් ඇළුම් කළ චිරයාගෙන් කාලයි. එද අභිමානයෙන්

ඔද වැඩුණු මුහුණ අද වැහැරී ගොසිනි. එකල ඔහුගේ පිරිපුන් සෘජු කයට කදිමට ගැලපුණු ඉංග්‍රීසි ඇඳුම් කට්ටලය අද ඔහුට ගෙන දී ඇත්තේ වාලි වැජලින් පෙනුමකි. මොහුට කුමක් වී ද?'

"ඔයා ඉන්නෙ අස්සෙට් මුඩ් එතෙක හේද?" ඔහු ඇසූ ඒ ප්‍රශ්නය මා ලජ්ජාවට පත් කළ ද තවමත් ඉතිරිව ඇති ඔහුගේ ගැඹුරු හඬ මගේ හැඳිනගැනීම නිවැරදි බව තහවුරු කළේය.

"මිස්ටර් වර්තන් මෙන්ඩිස් හේද?" ඔහුගේ ප්‍රශ්නය නොඇසුණා සේ මම ඇසුවෙමි.

"ඔයා එනෙකං මාව අදුන ගත්ත."

"දැන් තමයි අදුන ගත්තෙ" වය මදි යැයි සිතූ මම මෙ සේ ද කීවෙමි.

"සොර්, මම කලින් අදුන ගත්ත නෑ."

"මාව දැන් කවුරුචත් අදුනගන්නවට මම කැමති නෑ. හර්, කමක් නෑ දැන් ඔයා මාව අදුන ගත්තනෙ. මා ගානෙ පොඩ් ඩ්‍රින්ක් එකක් ගමු."

ඒ වන විට මා සිටියේ මගේ මතකයේ වූ දුච්චනක ප්‍රතිරූපය ඉදිරියේ වූ බැවින් මට ඔහුගේ යෝජනාව ප්‍රතික්ෂේප කළ නොහැකි විය. ඔහුගේ ඇතවුමෙන් අඩක් පිරවූ ලෙමන් ජන් විදුරු දෙකක් ද සෝඩා බෝතලයක්ද මස් පිරිසියක් ද මේසය මත තැබිණ.

"ගමු.... වියර්ස්."

"මිස්ටර් මෙන්ඩිස් පහුගිය කාලෙ ඉන්න ඇත්තෙ එබ්‍රෝඩ් වෙන්න ඇති හේද?"

"නෑ. හිරියෙ නං මෙහේ ම තමයි"

"කාලෙකින් ඊව් එකේ දැක්කෙ නෑ."

"ඒව අත්ඇරල බොහොම කල්. යූ ආර් මිස්ටර්?"

"මම සුරංග."

"මම ආයෙත් කියන්නේකො සුරංග, අද කවුරු හර් මාව වර්තන් මෙන්ඩිස් හැරියට අදුන ගන්නවට මම කැමති නෑ. ඒ හින්ද තමයි මම ඩ්‍රින්ක් එකක් ගන්ඩි මෙහෙන්ට ආවේ."

ඔහු මිස්ටර් කැල්ල අතහැර කෙලින් ම මට කතා කරන්නට විය. වය මිත්‍රත්වයට අත වනන සංඥාවකි. මට සතුටක් මෙන් ම සැහැල්ලුවක් ද ඇතිණ. විනිතර කමක් ද ආවේය විය. මම ඉතිරි ජන් ඊක එක උතුරට ඇද ප්‍රතිරූපය ඉදිරියේ හර්බරතසුණෙමි.

6වන මට් තැනගත අයුරින් රසිකොලොජිය Your Honour, Toilets and Becoming a developed country

කලකට ඉහත ඇමරිකා එක්සත් ජනපදය ප්‍රමුඛ බටහිර ධනපති රටවල් සහ රුසියාව ප්‍රමුඛ නැගෙනහිර යුරෝපියානු සමාජවාදී

මත්පැන් සිසුම් කිහියක් බවට හර් ඇඟ පුරා දුටන බව මට දැනෙන්නට විය.

"සර් කොහේ හර් ගමකක් යන ගමන්ද?" ඔහුට හොඳහැටි පෙනෙන්නට ඔහු ළඟ ඇති ගමන් මල්ල දෙස බලා මම ඇසුවෙමි.

"ඔච් යන්ඩ් ඕන. කොහේ හර් යන්ඩ් ඕන"

අත් ඔරලෝසුවෙන් වෙලාව බැලූ ඔහු "ඔච් තව ඊකකින් කොහේ හර් යන්ඩ් ඕන." යයි කියා තම ජන් විදුරුව හිස් කළේය. ඉන්පසු ඔහු තවත් හීතයක පද දෙකක් ගායනා කරන්නට විය. මත්පැන් යම් පමණකට මගේ මොළයේ ක්‍රියාකාරිත්වයට බලපෑම් කරමින් තිබුණ ද 'ඔච් යන්ඩ් ඕන කොහේ හර් යන්ඩ් ඕන' යන වචනවලින් ඔහු අදහස් කළේ කුමක්දැයි වටහා ගන්නට මම උත්සාහ කළෙමි. මිස්ටර් වර්තන් මෙන්ඩිස් මට වඩා වෙර් වි සිටින්නේ ද? නැතහොත් ඇසෙන දෙයක දෝංකාරය මිස අරුත නො වැටහෙන පදමට මා පත්වී සිටින්නේ ද?

"දැන් කවුරුහර් මෙතනට කඩාපැතල මට වෙඩි තිබීබොත් සුරංග මොකද කරන්නෙ?" මේ දුකින්හේ හීනයක්දැයි සිතෙන තරමට මම අන්ද මන්ද වීමි. මගේ වෙර් හිඳිණ.

ඒ වන විට මා සිටියේ මගේ මතකයේ වූ දුච්චනක ප්‍රතිරූපය ඉදිරියේ වූ බැවින් මට ඔහුගේ යෝජනාව ප්‍රතික්ෂේප කළ නොහැකි විය. ඔහුගේ ඇතවුමෙන් අඩක් පිරවූ ලෙමන් ජන් විදුරු දෙකක් ද සෝඩා බෝතලයක්ද මස් පිරිසියක් ද මේසය මත තැබිණ.

"ගමු.... වියර්ස්."

"මිස්ටර් මෙන්ඩිස් පහුගිය කාලෙ ඉන්න ඇත්තෙ එබ්‍රෝඩ් වෙන්න ඇති හේද?"

"නෑ. හිරියෙ නං මෙහේ ම තමයි"

"කාලෙකින් ඊව් එකේ දැක්කෙ නෑ."

"ඒව අත්ඇරල බොහොම කල්. යූ ආර් මිස්ටර්?"

ඔහු වේටර් ඇමතුවේය. මම පියව් සිහිය උපදවා ගන්නට උත්සාහ කරමින් "මට නං ඇති සර්" යයි කියා ගත්තෙමි. "අයියෝ ඔයා තවම තරුණයෝකෙන. සමහර විට මේ මම ගන්න අන්තිම ඩ්‍රින්ක් එක වෙනඩ් පුළුවන්. අපි ඒක බොමු."

මා ආපසු කාර්යාලයට යා යුතු බවත් හවස්

වෙන්නට පෙර අවසන් කළ යුතු වැඩ කීපයක් ම ඇති බවත් හදිසියේ මට මතක් විය. එතෙත් මිස්ටර් වර්තන් මෙන්ඩිස් මා තුළ අච්ඡිසු කුතුහලය හිඳ සිටින තැනින් නැඟිට ගන්නට බැර් තරමට බලවත් ය. වසර කීපයකට පෙර මාධ්‍ය ලෝකයත් ක්‍රිකට් ලෝකයත් තම පෞරුෂයෙන් වහි කර ගෙන සිටී දැවැන්ත චරිතයකට මේ සිදු වී ඇත්තේ කුමක්ද? ඒ මදිවාට මොහු මේ කියන්නේ මොනවාද? දැන් ඔහු ඔහුගේ ජීවිතයේ අවසන් මදිවිතට හවුලිල් වෙන්නට මට ආරාධනා කරයි.

"මට තව පැය බාගයයි තියෙන්නෙ. මම සුරංගට මං දැන් ඉන්න තත්වෙ කියන්නං. මේක කාට හර් කියල තියෙන එකක් හොඳයි. මේක ගමු."

දැනටමත් රැකියාව පරදුවට තබා ඇති බව මට සිහිවූ නමුත් අතීතයේ ගෞරවය විසින් ඔහුගේ ඉල්ලීමට මා යටත් කෙරිණ.

"දැන් සුරංගට ඇහුන හෙ මම තුනට ගල්කිස්සට එන්ඩ් පොරොන්දු වෙනව. ඒ පොරොන්දුව ලක්ෂ අසූවක ණයක් ආපහු ගෙවන පොරොන්දුවක්. තුන්වෙනි වතාවටත් මම ඒ පොරොන්දුව කඩනව. තව ඊකකින් මම මෙතනින් කැඩී එකක් අරන් කොටුවට හිකින් තියෙන කෝච්චියක හර් බස් එකක හර් නැගල කොහේ හර් යනව. දැන් අවුරුද්දක් තිස්සෙ මං ගෙවන ජීවිතේ ඕක තමයි. කට්ටි පැනල කට්ටි පැනල බැර්ම තැන මීට මාස තුනකට කලින් එක ණයකට හිලව් වෙන්නි මගේ හේ ලියල දුන්න. ඒකෙන් මගේ පවුලත් මට නැති උනා. දැන් අන්තිම වතාවට අද දෙන්නි පොරොන්දු වෙච්චි ලක්ෂ අසූව නොදුන්නොත් උන් මාව මරල දුන බව ෂුවර්. දැන් රුපියල් පනස්දහටත් කුලියට මිනීමරන උන් ඉන්නවනෙ."

තැරකෙන්නේ මාව ද නැත්නම් බාර් එක දැයි තේරුම් ගන්නට නොහැකිව මම උඩ ද දිම ද වටපිට ද බලන්නට පටන් ගත්තෙමි. ඒ කැරකිල්ල අස්සේ වේටර් බීල ගෙන එනු ද මිස්ටර් වර්තන් වය ගෙවා දමනු ද මට දෙබඩි ජායාවන් සේ පෙනිණ. ඒ අතර මම අමාරුවෙන් ඩෛර්ය උපදවාගෙන "මිස්ටර් වර්තන් ඇයි මේ තරම් ණය උනේ?" යයි ඇසුවෙමි.

"නොදන්න ඩිස්නස්, වෙනස් කර ගන්ඩි බැර් පුරුදු" එ සේ කී ඔහු ළමී උගුරක විරාමියක් ගත්තේය. "ඔයා දන්නවනෙ ඒ දවස්වල මම මිඩියා පර්සනැලිටි එකක් නෙ. මා වෙනුවෙන් වියදම් කරන්න සල්ලිකාරයෝ ඕන තරං හිරිය. මගේ මිත්‍රයෙක් යෝජනා කළා විශේෂඥයින් විසින් කීවෙත්. මිනිහගේ හවුල් කරගෙන මම පටන් ගත්ත. අන්තිමට මාව ණයකාරයෙක් කරල මිනිහ මාගේ උනා. මිනිහෙක් ඩිස්නස් කරනව නං ඒවට කැප වෙන්න ඕන. එතෙමී නැති වුනොත් දන

සල්ලි දියවෙනව ඇයි? එහේ. අහින් එක මට පරම්පරාවෙන් ආපු නරක පුරුදු ගණනාවක් තිබුණ. රජෙක් වගේ හැසිරෙන එකයි තනියම බොන්න බැර් එකයි ඒවයිත් දෙකක්. රජවරුන්ට අත්පෑලත් තිබීච්ච බව ඔයා දන්නවනෙ. කොහොම හර් දැන් මම ඉන්නෙ මාරුයගෙ කවේ." ඔසවා කට්ට ඇලකළ හිස් විදුරුව ශබ්ද නගා මේසය මත තැබූ ඔහු නැඟිට ගමන්මල්ල අතට ගත්තේය.

"මා එක්ක ඊකක් කතා කර කර හිරියට තෑන්න් යූ සුරංග."

"ගෝඩ් ඩිලෙස් යූ සර්."

එ සේ කියමින් මා ද නැඟී සිටී වීට "ගෝඩ්, ගෝඩ්, ගෝඩ්" යයි කියමින් හඬනනා සිනාසුණු ඔහු ගමන් මල්ල බිම තබා මා වැළඳ ගත්තේය. වය බීමත් වැළඳගැනීමක් උච ද මට වය බෙඩෙනින් උනුසුම් විය. අද කුමන තත්වයකට පත්ව සිටියද ඒ මා විලැබෙන්නේ අපේ ලෝකයේ සිටී දැවැන්තයෙකි.

ෆ ෆ "බොරු කියන්නි ඒපා සුරංග." දේනෙන්ති මා විෂ්වාස නොකරයි.

"මම කියන්නෙ සම්පූර්ණ ඇත්ත. අපි දෙන්න ඩ්‍රින්ක් එකක් ගත්ත. යන්ඩ් නැගිලි වර්තන් මෙන්ඩිස් මාව බදගත්ත."

"නෑ!"

"නෑ නෙමෙයි, සම්පූර්ණ ඇත්ත"

"දැන් මොකද මිනිහ ඊච්චල පේන්ඩ් නැත්තෙ? උමී ඇතැව්වෙ නැඳ්ද?"

"ඒව අහන්නෙ කොහොමද, මිනිහව හම්බ වෙලා කතාකරන්න ලැබුණම මම කැරකිලා හිරියෙ. උමීට මතක ඇතිනෙ ඉස්සර අපි මිනිහට මාර ලව්නෙ. මතකද? වෙර් ගුඩ් මෝහිං එව්ච්බොඩ්, වච් ඵ් ගයින් මෝහිං අයිඩියල් ඩේ ඟෝර් එ සුපර් ගේම් ඔඊ ක්‍රිකට්"

"කොහොමද මහුස්සය තවමත් කල්ටූර් ද?"

"කියල වැඩක් නෑ. ඒ විදිගමයි. මිනිහ මාව හත් කළේ ඒ වෙලාවෙ ඊච් ස්ට්‍රින් එකෙන් බැහැල ආව වගේ"

මා එසේ කියන විටත් අපේ චිරයා කුලී මිනීමරුවකුගේ වෙහිපහරකින් මැර වැටී සිටින්නට බැර නැතැයි සිතෙන්නට වූයෙන් පොඩී අඩියක් ගහන්නට දේනෙන්ති කළ ආරාධනය ප්‍රතික්ෂේප කළ මම ගෙදර අවුත් ඇඳට වැටුනෙමි.

ඉහළ තත්වයක ලා හැඳින්වේ. අවසානාවට මෙන් අපේ ලංකාව නම් තවමත් ඇතුළත් වන්නේ සංවර්ධනය වෙමින් පවතින රටවල් ගොන්නට ය. එක් කලෙක සංවර්ධනය වෙමින් පවතින්නේ යැයි සැකකෙන රටක්, පසු කලෙක සංවර්ධනය වූ, එනම් දියුණු වූ, රටක් යැයි උසස් කිරීම් සදහා භාවිතා කළ යුතු විවිධ සමාජ ආර්ථික මිණුම් දළු හා ස්වභාවික මරණයකට ගොදුරුව ඇහෝසි වී ගිය අතර, ඊට කලින් සිට ම වාගේ තුන්වෙනි ලෝකයේ රටවල් වෙනුවට සංවර්ධනය වෙමින් පවතින රටවල් යන යෙදුම භාවිතය ඇරඹී තිබුණි. එකල සංවර්ධනය වෙමින් පවතින රටවල් යැයි හැඳින්වුණු කණ්ඩායමෙන් ද කොටසක්, මේ වන විට නව කාර්මික රටවල් යනුවෙන් වඩා

සාක්ෂාත් කර ගත යුතු ඉතා සරල කරුණු දෙකක් ගැන කෙටියෙන් සඳහන් කරන්නයි.
ඉන් පළමුවැන්න මෙසේය. අප එකෙකුට අනෙකා ඔවුන් ගේ මුල් නම භාවිතා කර, විශේෂණ පද නොමැතිව ඇමතිමට හැකි දින‍යක අප දියුණු රටක් වූවා වෙනු ඇත. මා එයින් අදහස් කරන්නේ සමාජයේ පුද්ගලයින් එකිනෙකා පිලිබඳව ඇති ගෞරවය හෝ සැලකීම නැති කළ යුතු ය කියා නොව, සොක්කන් ලොක්කන්ට එතුමා, ඔබතුමා, මැතිතුමා යනාදී වචනයෙන් මුණිච්චාව හෝ බය පක්ෂපාතකම පෙන්වීමට කෙරෙන ඇමතූම් මෙන්ම, ලොක්කන් පොක්කන්ට ඕයි, තමුසේ යනාදී ලෙස කෙරෙන ඇමතූම් ද නතර වී